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Φανάρι: Συνάντηση συνεργασίας Ιεραρχών της 
Επαρχιακής Συνόδου της Αρχιεπισκοπής 
Αμερικής με τον Οικουμενικό Πατριάρχη
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Το Σύνταγμα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής θα βρεθεί στο 
επίκεντρο της συνάντησης που θα έχει σήμερα ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος στο Φανάρι με Ιεράρχες της 
Επαρχιακής Συνόδου της Αρχιεπισκοπής Αμερικής.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Το Οικουμενικό Πατριαρχείο έχει ορίσει Μικτή Επιτροπή η οποία θα εξετάσει την 
αναθεώρηση του ισχύοντος Συντάγματος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής και θα 
συνδράμει με αυτόν τον τρόπο στην κάμψει προβλημάτων που έχουν ανακύψει. 
Κατά την δεύτερη συνεδρίαση πριν ένα μήνα η Μικτή Επιτροπή είχε 
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εξουσιοδοτήσει τον Αρχιεπίσκοπο κ. Ελπιδοφόρο να μεταφέρει προς τα μέλη της 
Επαρχιακής Συνόδου την πρόσκληση του Οικουμενικού Πατριάρχη για να 
μεταβούν στο Σεπτό Κέντρο της Ορθοδοξίας στις 5 Απριλίου στο πλαίσιο 
συνεργασίας έτσι ώστε να καταθέσουν και οι ίδιοι προτάσεις σχετικά με την 
αναθεώρηση του Συντάγματος.

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος μετέφερε την 
πρόσκληση του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου 
στην συνεδρίαση της Επαρχιακής Συνόδου που έλαβε χώρα στις 14 
Μαρτίου, με τα μέλη να αποδέχονται την πρόσκληση.

Ιεράρχες μέλη της Επαρχιακής Συνόδου βρίσκονται στο Φανάρι όπου σήμερα 
αναμένεται να ανοίξουν και ίδιοι τα χαρτιά τους ενώπιον του Οικουμενικού 
Πατριάρχη και να καταθέσουν τις προτάσεις τους. Σύμφωνα με δημοσίευμα του 
Εθνικού Κήρυκα στο Φανάρι έχουν μεταβεί εκτός από τον Αρχιεπίσκοπο 
Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο, οι Σεβασμιώατοι Μητροπολίτες: Βοστώνης κ. Μεθόδιος, 
Πίτσμπουργκ κ. Σάββας, Αγίου Φραγκίσκου κ. Γεράσιμος και Σικάγου κ. 
Ναθαναήλ. Σύμφωνα πάντα με το ίδιο δημοσίευμα τα υπόλοιπα μέλη, δηλαδή ο 
Ατλάντας κ. Αλέξιος, ο Ντένβερ κ. Ησαΐας και ο Ντιτρόιτ κ. Νικόλαος δεν θα 
μεταβούν επικαλούμενοι ασθένεια.

Από την πλευρά της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής όσο και από το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο δεν έχουν δοθεί άλλες πληροφορίες για τη συνάντηση εκτός από την 
ημερομηνία που είχε οριστεί για σήμερα, Τετάρτη 5 Απριλίου 2023.
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Φωτογραφία: Δημήτριος Πανάγος 

Η πρώτη συνεδρίαση της Μικτής Επιτροπής

Τοι έργο της Μικτής Επιτροπής στην οποία μετέχουν εξέχοντες Ιεράρχες του 
Οικουμενικού Θρόνου και λαϊκά μέλη, ξεκίνησε τον Ιανουάριο του 2023. Τον Ιούλιο 
του 2022 το Οικουμενικό Πατριαρχείο προέβη στην άρση της αναστολής του 
Συντάγματος κατόπιν σχετικού αιτήματος που είχε καταθέσει η Αρχιεπισκοπή 
Αμερικής λίγες μόλις ημέρες μετά  την ολοκλήρωση των εργασιών της 46ης 
Κληρικολαϊκής συνέλευσης.

Δείτε επίσης: Οικουμενικό Πατριαρχείο: Αίρεται η αναστολή του 
Συντάγματος της Ι. Αρχιεπισκοπής Αμερικής

Μέσα σε αδελφικό και εποικοδοιμητικό κλίμα η πρώτη συνεδρίαση της Μικτής 
Επιτροπής πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 13 Ιανουαρίου 2023, στο Φανάρι,
υπό την προεδρία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Γέροντος Χαλκηδόνος κ. 
Εμμανουήλ.

Στη σχετική ανακοίνωση του Οικουμενικού Πατριαρχείου που εκδόθηκε μετά το 
πέρας των εργασιών, σημειώνεται ότι όλα τα μέλη της Επιτροπής αναγνώρισαν 
την αναγκαιότητα τροποποιήσεων επί του κειμένου του Συντάγματος με σκοπό 
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την εξυπηρέτηση των πνευματικών αναγκών του Ορθοδόξου ποιμνίου στην 
Αμερική, την ενίσχυση της ενότητας εντός της Αρχιεπισκοπής Αμερικής και 
του κανονικού δεσμού αυτής με την Μητέρα Εκκλησία της 
Κωνσταντινουπόλεως.

Διαβάστε επίσης: Φανάρι: Πρώτη συνεδρίαση για το Σύνταγμα της 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής

Επίσης, επισημάνθηκε ότι η αναθεώρηση του Συνταγμάτος έχει σκοπό την 
ευθυγράμμιση της λειτουργικής πράξης της Αρχιεπισκοπής προς την τυπική τάξη 
της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας.

Φωτογραφία: Οικουμενικό Πατριαρχείο/ Νίκος Παπαχρήστου 

Η δεύτερη συνεδρίαση

Η δεύτερη συνάντηση της Μικτής Επιτροπής για το θέμα της αναθεώρησης του 
ισχύοντος Συντάγματος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής πραγματοποιήθηκε στο 
Φανάρι στις 8 Μαρτίου 2023, υπό την προεδρείαν του Σεβ. Μητροπολίτου 
Γέροντος Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ.

Κατά την δεύτερη συνεδρίαση της Επιτροπής, το μέλος αυτής Αρχιεπίσκοπος 
Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος παρουσίασε διεξοδικώς την κατεύθυνση, το γενικό 
περίγραμμα και τις επί μέρους προβλέψεις της προτάσεως του περί 
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αναθεωρήσεως του Συντάγματος.

Όπως έχει ανακοινωθεί από το Οικουμενικό Πατριαρχείο, η Επιτροπή θα συνεχίσει 
το έργο της την Παρασκευή 26 Μαΐου. Η Μικτή Επιτροπή όταν ολοκληρώσει το 
έργο της θα υποβάλει προς την Αγία και Ιερά Σύνοδο την επίσημη πρότασή της 
προς έγκριση.

Φωτογραφία: Οικουμενικό Πατριαρχείο/ Νίκος Παπαχρήστου 

Διαβάστε επίσης: Με ταχείς ρυθμούς η αναθεώρηση του Συντάγματος της 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής – Εξετάζεται ο ρόλος των γυναικών
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